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1. 3akonu po3noodiny ouckpemHuoi 6unadKkoeoi eeuuuHuU
Jlo HaillOUIbII MOMIMPEHUX 3aKoHIB po3noauty /BB nHanexars: OiHOMHUIA;
Ilyaccona; reoMeTpUYHUH .
bBinomnuii 3axkon posznoodiny /[BB 3anaetbcsi TabUICIO, B SKi MMOBIPHOCTI Pk
03paxoBYIOThCA 3a (hopMmyiiorw bepHyi:
X 0 1 2 n-1 n

p qn Ci pqn-l an p2qn-2 C:_l pn-lq pn

Crani mapameTpu N Ta P HA3UBAIOTh NTAPAMETPAMU PO3MOJLTY.
Yucnosi xapaktepuctuku JIBB X npu 6iHOMHOMY po3mofiti:

M(X)=np (12.1)
D(X)=npq (12.2)
o =.+/npq (12.3)

SIKI0 B cXeMi MOBTOPHHUX HE3aJICKHUX BUITPOOYyBaHb N—>00, a YKCiI0 p Oym3bke 10 0,
1 KpiM TOro NP—A mpu N—o0, Toai JIBB X, 1m0 BUu3Hayae KUIbKICTh MOSIB TIEBHOT MO 11
B cxeMi bepnyii, Mae posnoodin Ilyaccona, skuit 3a1a€ThCS HATYITHOIO TAOIHUIICHO.
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UYucnosi xapaktepuctuku JIBB X, mo mae posnosain [Tyaccona:

MX)=A (12.4)
D(X)=4 (12.5)

T'eomempuunuti po3noodin 3a1a€Tbcsi HOPMYIIOO
P(X=m)=pg™*, (12.6)

ne p = P(A) — iMOBIpHICTH MOSBY TOA1i A B KOXKHOMY 3 HE3aJIC)KHUX BUIIPOOYBaHb;
g = 1-p; AIBB X — me kinbKicTh BUTIPOOYBaHb y cxemi bepHymni mo mepioi mosiBu
noii A.

Yucnoni xapaktepuctuku JIBB X, mo Mae reomeTpudHmit 3aKOH PO3MOILTY:

l\/l(><)=l (12.7)

p
D(X) =% (12.8)

Hpuxaan 1. IleBHuil npucTpiil ckiianaerbes 3 4-X KoMmIuiekTyrounx. [lpuctpiit
MPOTECTOBAaHO HA HAJIWHICTb MOTO KOMIIOHEHTIB. Y TaOJMIIl 3alKUCaHO PO3IMOLT



JIBB X — KibKOCTI KOMIOHEHTIB, L0 HNPUIMHWIA CBOIO poOoTy 3a 200 meprmmx
rogaud poodotu. 3uaiitu M(X), D(X), o(X).

X 0 1 2 3 4
p 0,08 0,2 0,4 0,25 0,07

Po3zé¢’azanna. Marematuune cnofliBaHHs oOuuciroemo 3a ¢opmynorwo (11.2), B
JAHOMY BUIIAJIKY

5
M(X):Zkak =0-0,08+1.0,2+2-0,4+3:0,25+4-0,07=2,3.

k1
Hucnepciro D(X) o6uncnroemo 3a 4 Bnactusictio gucnepcii: D(X) = M(X?)—-(M(X))?.

O6uncimo M (X?) = ZXE p.; M(X?)=0-0,08+1.0,2+4-0,4+9-0,25+16-0,07=4,27.
k=1

Maemo aucnepciro D(X)=4, 27—(2,03)?=0,1491. BinnosigHo cepenHe KBajpaTUuHE
Bigxuwienns o(X)=4/0,1491=0,386.

Hpukaax 2. Bunagkosi BenuuuHU X Ta V He3anexHl 1 pO3MOAUICHI TaKUM
YUHOM

X 2 7 9 Y 4 6
D 0,1 0,4 05 D 07 | 03

Buaiiti M(Z), axmo Z= 2XY+X?+3Y-71.

Po3¢’azanns. CKOPHUCTABIIMCH BJIACTHBOCTSAMH MAaTEMAaTHYHOTO  CIOIBAHHS,
Ma€eMo’
M(Z)=M(2XY+X?+3Y-71)=M(2XY)+M(X?)+M(3Y)+M(-71) =
=2M(XY)+M(X2)+3M(Y)-71=2M(X)M(Y)+M(X?)+3 M(Y)-71.
Jns pospaxynky M(Z) neo0xigno suaiitu M(X), M(Y), M(X?).
3rigno 3 ¢popmymnoro (12.1): M(X)=2-0,1+7-0,4+9-0,5=7,5;
M(X?)=4-0,1+49.0,4+81-0,5=60,5;
M(Y)=4-0,1+6-0,3=4,6.
Maemo M(Z2)=2-7,5-4,6+60,5+3-4,6-71=72,3.

Hpuxkaax 3. Bumankosi Benmuunan X ta Y He3zallexkHi i1 Bimomo, mo D(X)=2;
D(Y)=3. 3naiitu D(Z) ta o (Z), sixkmo Z=3X-Y.

Po3é’azanna. CkoprucTaeMOCh BIACTHBOCTIMU AUCTIEPCii
D(2)=D(3X-Y)=D(3X)+D(Y)=3?D(X)+D(Y)=9D(X)+D(Y)=9-2+3=21.

G(Z):\/Z.

Mpuxnang 4. 3uaiitn M(X), D(X), o (X), skmo JIBB X — KUIbKICTh BUTPAITHAX
JOTepEHHUX KBUTKIB, KO KyrieHO 40 KBUTKIB 1 IMOBIPHICTh BUTpAIy OyIb-SIKOTO

3 qux — 0,02.

Po3zé’azanna. JIBB X mae 6iHOMHMIA po3moain 3 mapamerpamu nN=40; p=0,02.
3rigHo popmyi (6) — (8) maemo M(X)=np=40-0,02=0,8;
D(X)=npg=40-0,02-0,98 = 0,784; &(X)=1/npq =+/0,784 ~ 0,885.

2. 3akonu po3nooiny nenepepeHoi 6Una0Ko8oi eeiudUHU



OcHoBHuUMHU 3akoHamu po3noauty HBB € piBHOMipHMII, NOKa3HUKOBHIA,
HOpMaJIbHUU Ta po3noAu1 CThloIeHTA.

Bunaakosa BenmuuuHa X posznodinena pisnomipno y npomixcky [a;b], sxmo ii
HIUTBHICTh UMOBIPHOCTI Ma€ BUTJISIL;

1

c=——, npu xe<lab
fx)=1" b-a T La:0] (12.9)
0, npu x ¢&[a;b]
UYucnosi xapaktepuctuku HBB X, 110 piBHOMIpHO po3noijieHa:
_ 2
M(X):aTer; D(X)z% (12.10)

HNMOBIpHICTH TOrO, IO PiBHOMIpHO po3nojauvieHa BB X mnorpanuTe B ImpOMiKOK
[X1;%2] 3a ymoBH a<x1<X2<b BHpaxoBYeThCs 3a (HOPMYJIOIO:
—X
P(x, <X <x,)=2"%2 (12.11)
b-a
BumnankoBa BenuunHa X po3nojiiieHa 3a NOKASHUKOBUM 3AKOHOM 3 NaApamMempom A,
SIKITO MIUTBHICTH i1 UMOBIPHOCT1 Ma€ BUTJIS:

—AX >0
f(x):{ie , npu x2>0;

(12.12)
0, npu x<0.

Uucnosi xapaktepuctukn HBB X, 1110 Mae mokasHUKOBUI PO3MOI11, BUSHAYAIOTHCS:

1 1
M(X)==; D(X)=—=
(X) 7 (X) pE
[aTerpanbua GyHKIls po3noainy aias BB X, mo mae nmoka3HMKOBHUM PO3MOALI,
3a7a€eThes (POpMyIIoLo:

_7-Ax >0
F(X):{l A7, npu x>0

(12.13)
0, npu x<0.

VIMOBipHIiCTS TOrO, IO PO3HOALICHA 32 TOKA3HUKOBUM 3aKkoHOM BB X morpamuts B
inTepBai (a;b) 3a ymoBu 0<a<b obumcIOeTHCS 33 HOPMYIIOIO:
P(a<X<b)=F(b)-F(a) =A -\ (12.14)
HBB X po3noninena 3a nopmanvHum 3aKkonom, SKIIO MIUTBHICTD i1 HMOBIPHOCTI
Ma€ BUTJIIS:
1

f(x):ame 20 (12.15)

7ie & Ta G — apameTpu PO3MOILTY.

I'padix i€l GhyHKINT HA3UBAETHCS HOPMATBHOIO KPUBOTO 200 xpusoro I aycca.
[aTerpasibHa QPYHKITISt HOPMAJTBEHOTO PO3MOAUTY MAa€ BUTIISIL;

x (t-a)

[e > ar (12.16)

1
oN2m 7,

F(x)=

abo

X—a

F(x)=0,5+ 1 je‘2d7=0,5+cp(x‘“J (12.17)
0

o2 o



IIpu a=0; o=1 HopmanbHa KpuBa Ha3zuBaeThcs HopMmoBaHo Ta HBB X mae
HOPMOBaHUI HOPMaJIbHUM PO3MOALL.
Yucnosi xapaktepuctuku HBB X, 1m0 po3noauiena 3a HopMaabHUM 3aKOHOM:

5 M(X)= a; D(X) =7 (12.18)
HMIMOBIpHICTH TOTO, 1110 HOPMAJIBHO PO3MOJUICHA BEIUYMHA MOTPANUTHh B MPOMIXKOK
(c;d):
P(c< X <d) :qn(d;aj—cp(ﬂj (12.19)
o o

ne O(x) — bynkuis Jlannaca, mo 3agaeTbes GopMynoro

x 7

1 1.2
O(x)=—=[e ?dz (12.20)

N2 2,
Jlist oGuKciieHHs IMOBIPHOCTI BIAXUIIEHHS HOpMallbHO po3mnojauieHoi BB Big cBoro
MaTEMaTUYHOTO CIIO/AIBAaHHS a Ha Hamepe] 3aJlaHy BEJIMYUHY O BHUKOPUCTOBYIOTH
bopmyay:
o

m(|X — a| <9)= 2@(;} (12.21)

I'padixu ¢ynkmiin f(x) ta F(X), mo 3amani dopmynamu (12.14), (12.15) maroThb
BUTJISII:

|
|
0 a a
Ipukaax 5. 3Haiitu yucnoBi xapaktepuctuku BB X, mo 3amana ¢yHkiieo
PO3MOALTY:
0, saxwo x<0;

3
F(x)= rR akwo 0<x<2;
1l  saxwo x>2
Po36’sazanns. 3HalinemMo muTbHICTE HMOBIpHOCTI 3a opmyioro f(x) = F(X):
3x°
—, Xxe(0;2];
F()=1 8 (0:2]
0, x¢(0;2].
3HaliIeMo MaTeMaTHYHE CTIO [iBAaHHS:
2 2 4?
3X 3 X 3
M(X):jx—dx ==.2 ] ==,
) 8 4| 2
3HaiigeMo AUCIepcCiio:
9 12 9 3

2 2 2
D(X):sz% x_(ﬁj _S8 s

0




CepenHe KBaJpaTUYHE BiIXUICHHS !
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